

编者按

都说生活需要仪式感，交通工具的外观也需要设计感，尤其是对于一个旅游城市。

海口市域列车的车身和车厢，就巧妙地将近年来频频见诸报端和网络的本土风物——7种动植物的形象，以彩绘的形式向市民和游客展示，不可谓没有创意。

海口市域列车· 七样风物与车同行

文海南日报记者 郭萃 图海南日报记者 袁琛



行驶中的市域列车。

车门内侧的水菜花图案。



从美兰国际机场到火车站，38公里的铁路线横穿椰城东西，海口市域列车承担起了周边居民出行交通运输的重任。如今，由于车组上的独特图案，它又多了一个新的身份——“网红打卡地”。

来海口旅游，不少乘客一下飞机首先会选择乘坐市域列车到达市区，而列车车身上特色鲜明的图案，成为省外游客了解海口自然风物最直观的载体——木棉花、蜂虎鸟、三角梅、椰子树、水菜花、水蕨菜和白鹈鹕，7个列车组，绘制了7样最具海南特色的动植物形象，吸引着市民、游客前来合照“打卡”。当列车飞驰而过，色彩鲜明的市域列车也成为海口一道亮丽风景。

木棉花开得红艳但不媚俗，它壮硕的躯干，犹如顶天立地的英雄。据了解，木棉花号在设计理念上采用木棉花的手绘花朵作为主要视觉图形，盛开的模样和水墨渲染的水彩效果搭配出现，色彩丰富鲜艳，极具动感，充

满现代气息。

蜂虎鸟在海南为留鸟，有人称之为“中国最美丽的鸟之一”。蜂虎鸟一般是几只至数十只一起群体活动，动作灵敏，形态优美。在海口市域列车车身上，不同飞行姿态的蜂虎鸟飞越海南大地，如同流动的精灵穿梭在海南美景中，搭载蜂虎鸟的环岛高铁极速穿梭于现代化的海口市，生机盎然，朝气蓬勃。

三角梅花势强盛，花形奇特，色彩艳丽而缤纷，花开时节格外鲜艳夺目，深受人们喜爱。车身选取盛放的三角梅花朵，配合蓝色、紫色的水彩底图，花团锦簇，极具视觉冲击力，洁白车体搭载鲜红的三角梅花朵奔驰于海口市，给人以奔放、热烈的感受。

海口有着“椰城”的美誉，椰树也是海南省“省树”。海风中摇曳的椰子树姿态优美，处处涌动着生机盎然的画面。提取椰树形态特征运用到车头及车体配色设计中，椰树以及海水的意象化处理，凸显了列车配色的流畅动感。

↑市域列车上，不同姿态的白鹈鹕在茂密的水草中，或休憩，或觅食，画面富有生态美感，给人印象深刻。



↑在海口市域列车上，不同飞行姿态的蜂虎鸟，组队飞跃海南的山河大地，如同流动的精灵穿梭在海南美景中。



↑水蕨菜号列车。将水蕨菜的根、茎、叶重新绘制处理，颜色清新脱俗，给人营造出生态感十足的视觉冲击力。

国家二级珍稀水生植物——海南特有的水菜花，被誉为“天然水质监测员”，娇美惹人生怜，只有在无污染的清水中，水菜花才能正常生长和开花。如果水质混浊与恶化，就会影响其生长，甚至死亡。以水菜花作为手绘变形设计，洁白的花朵配合淡雅的水彩、水墨设计，层次丰富具有美感，象征洁净的海南自然环境。

白鹈鹕是一种喜爱群居集的鸟类，每当集体捕鱼的时候，此起彼伏地从空中扑向水体的场景非常壮观。海口市域列车上，不同姿态的白鹈鹕在茂密的水草中，或休憩或觅食，画面富有生态美感。

水蕨菜嫩叶翠绿，叶形姿态万千，常做水景观赏植物。水蕨还有很高的食用价值，是著名的高档蔬菜。将水蕨菜的根、茎、叶重新绘制处理，几株绿色的茎叶茁壮成长，搭配蓝色水墨画的底纹，简洁大方，颜色清新脱俗，给人营造出生态感十足的视觉冲击力。

等候市域列车的乘客。

